

打造工会新媒体 网上网下开“吧”厅 长兴网上建家服务职工有“赞”可点

县市区总工会 品牌工作巡礼

见习记者何悦 通讯员黄德有报道 “通过县总工会推出的‘长工淘吧’，我接触到了和父辈完全不一样的销售理念和渠道。激发了我们创业创新的想法，不但自己收入增加了，还为其他企业提供了

更多的创收机会。”80后创业者徐志强之前是长兴泽阳道路设施有限公司的一名员工，他看到“长兴工人”微博和微信发布了面向职工的免费电子商务培训消息后，积极报名。小徐通过利用晚上时间参

加县总工会的“淘吧”，免费学习了电商知识，现在已注册了自己的电商公司。不仅帮周边的三家生产道路设施企业解决了部分销售问题，自己的净收入还比之前翻了2~3倍……

这是长兴县一名普通创业职工的真实故事，也是长兴县总工会提高网上服务职工群众工作水平，积极探索善用新媒体，打造网上网下相互促进、有机融合的工会工作新格局的一个镜头。

创新思路，工会工作适应“互联网+”

名，线下推进实体工作，尽心为职工开展各类服务，县总工会将工会官博由县级层面整体向乡镇(街道、园区)、产业工会延伸，向重点企业工会延伸。在抓好工会官博同时，发展了一批县、乡镇、企业工会工作者的微博、微信账号。目前，正在向一线职工微博、微

信队伍扩面。逐步形成了以县总为龙头、乡镇工会为龙身、企业工会为龙尾、职工为龙鳞的“集团化”工会新媒体网络。通过三级官博和个人微博微信的“大合唱”，打造工会“网络集结号”。在发布内容上，由原先单一

工喜欢的、关心的多元化内容，如时事热点、招工信息、生活常识、法律法规、劳模事迹、安全知识竞猜等，并重点开设了若干个“吧”“厅”；发文时效由“过去时”“进行时”与“进行时”“将来时”并进，充分发挥工会新媒体平台吸引职工、宣传职工、服务职工和服务企业、推进工会工作的作用。

势，创新工作方法，正如今年11月，全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记李玉斌就全国改革试点有关情况回答记者提问时所说的——面对新媒体迅猛发展的现实，全总将“适应‘互联网+’发展，打造全国工会系统服务职工网络载体，推动网上网下互动融合。工会干部要更直接地与职工群众在网上交流互动。”

推出“N”吧，倾情打造“职工网家”

助困难农民工，征集困难农民工“微心愿”，开设了“长工帮吧”；为宣传引导职工，开设了“长工学吧”；为倾听职工呼声，收集合理化建议，开设了“长工说吧”；为青年职工相

亲，与长兴微红娘电子商务有限公司合作开设了“长工约吧”；为职工免费电商培训，与长兴星网电商培训学校合作开设了“长工淘吧”；为职工尤其是新长兴人放松心情，

长兴县总工会主动适应新形势，提供职工优惠旅游服务，进行“长兴一日游”，与长兴山水假期旅行社合作开设了“长工驴吧”等等。

另一个单位的职工小刘结缘。今年10月，他们登记结婚了，现在她已经成为了“准妈妈”。曹红说，很感谢县总工会为职工“牵线搭桥”，他们通过工会知道了“约吧”，利用周末时间去联谊基地交朋友，扩大了社交圈，这为单身的青年职工们提供了更多的机会。

新增服务时间，线上线“零距离”

“淘吧”场所，现已利用晚上时间举办了3期免费培训，共培训职工123人(职工从事电商创业12人，电商就业9人)；建立了“法吧”场所，在微信上解答农民工有关法律问题的咨询；建立了首个“长兴县农民工‘长兴一日游’”活动服务

基地”“驴吧”场所；在县总工会大门旁，还专门建立了“爱心超市”捐助点(发放点)，设立“帮吧”场所，接受社会爱心人士捐赠；在部分企业建立了“说吧”“学吧”场所；县总工会职工干部学校则成立移动“职工大讲堂”，以提高职工

素质为主题，根据职工需求，今年已先后免费为40多家企业职工培训70多场次，培训企业职工8800多人。此外，县总工会分管网宣的领导还组织编辑人员和各“吧”工作人员，利用中午和傍晚，开展“长兴工人”新媒体“走进企业服务职工”活动，到企业职工中倾听意见，为职工进行现场法律宣传和咨询，

上门接受职工参加“淘吧”“约吧”等活动的报名。线下动员职工关注工会新媒体，进一步发挥工会新媒体线上作用。

新常态新作为谋新篇
工会新闻大奖赛

65载星光璀璨



本报讯 见习记者张泽媛 通讯员董吉晨、应明刚报道 近日，浙江省乔司监狱举行“十大百优”“最美家庭”颁奖大会暨建监65周年纪念典礼，表彰工作优秀、才艺双馨，为监狱发展无私奉献的民警及家庭。

杭州年底前消除1017处照明“暗区”

本报讯 记者吴晓静 通讯员李湛圆报道 河边游步道没有路灯，住宅小区缺少路灯……到了晚上漆黑一片，给附近居民带来了很大的不便。接收到反馈后，城管部门在杭州施家桥游步道和艮山西路分别安装了18盏和13盏路灯，解决了居民夜间出行

的照明问题。像这样的照明暗区，杭州市年底前计划消除1017处。

据介绍，杭州市部分老旧小区由于建设年代较久，没有设置正规的路灯，或者是路灯设置不合理，存在部分照明“暗区”，夜间环境整体偏暗，百姓出行不是很方便，也有一定的安全隐患。为了解决这一迫切需求，今年，杭州市计划消除1017处照明暗区。



乌镇开了全国首家互联网医院

20万医生在线“约” 桐乡17名劳模首尝鲜

本报讯 记者吴晓静报道 第二届世界互联网大会举办在即，乌镇的“互联网+”模式又多了一张新名片——乌镇互联网医院。作为全国首家真正意义上的互联网医院，它以乌镇为中心，共享全国范围内的医生资源，为百姓提供以复诊为核心的在线诊疗服务。不久前，桐乡市总工会组织的17名劳模就成了该医院的第一批客人。劳模们不仅在线下医院接受了免费体检，针对需求，部分劳模还通过互联网进行了线上远程诊疗，获得了省级专家的治疗建议和健康管理指导。

在乌镇互联网医院如何看病?据介绍，该平台联合了全国上千家三甲医院，三甲医院的接入率达到了70%，超过5000组专家团队，汇聚了20万医生。推出的名医加号快速绿色通道，旨在帮助挂不上号的患者匹配最对症的专家团队，使患者享受顶级专家的高品质服务，体现了“大力推进优质医疗资源下沉”的改革方向，有效地缓解了名医医疗资源相对紧张的局面，一定程度上缓解了“看病难”问题。

不需要排队挂号、就医、付费、取药，只要在键盘上动动手指，几个步骤便能完成，既快捷又方便。打开乌镇互联网医院

的官方网站，先在网站上进行注册，随后实名认证，填写药品邮寄地址。网站中有热门科室和医生的介绍，可以查找医生，查看详细的资料。确定后可以选择预约班次或立即就诊，系统直接进入“挂号网”进行挂号。

驾考改革意见昨日公布 小型汽车驾照试点“自学直考”

本报讯 记者吴晓静报道 驾照自学直考来了!今后，学车自主权将交到学员手上。公安部和国家交通运输部昨天联合公布《关于推进机动车驾驶人培训考试制度改革的意见》。根据《意见》，我国将试点小型汽车驾驶人自学直考。学员可以自主选择驾培机构、培训时间、教练员和缴费方式。

昨日公布的数据显示，我国目前驾驶人达到3.2亿人，数量位居世界第一。截至去年底，全国共有机动车驾驶人培训机构1.3万多所，教练员75万人，教练车62万辆，全国机动车驾驶人培训

收等多种支付方式，考生可分科目或一次性全部缴纳考试费。

传统的驾校培训学校“学前一次性收费”模式将改变，《意见》推行计时培训计时收费、先培训后付费的服务措施。实行学员自主选择预约时段、自主选择教练员、自主选择缴费方式。

此外，《意见》还提到，逐步放宽残疾人驾车条件。研究制定单眼视力障碍人员驾车视力检测标准、上肢残疾人驾车加装辅助装置等规定，适时放宽单眼视力障碍群体、下肢残疾人申请小型汽车驾驶证的条件。制定残疾人驾驶人培训大纲和培训教材，鼓励有

经审工作重心下沉 全省县级、镇街工会经审工作推进会在杭召开

本报讯 记者王海霞报道 昨天，全省县级、镇街工会经审工作推进会在杭州余杭召开。

工作中的突出问题，不断健全经审组织，实现审计覆盖；开展多样化、差异化审计，解决人员不足的瓶颈；在制度安排上保障镇街工会的日常经费；市县工会，特别是县级工会要加强对镇街工会经审工作的指导与服务。全省工会经审组织和经审干部要增强责任意识、担当意识，自觉提升自身的政治素养和业务素质，以良好的精神状态、饱满的工作热情，在工会改革发展中发挥应有的作用，为省工会事业发展保驾护航。

据悉，我省15.1万家工会基层组织、2027万工会会员多数分布在镇街，工会工作的重点和工会经费的使用重点也在镇街，工会经审工作理应重点放到基层，工会经审工作经审工作跃上新的台阶。

省总工会经审会主任张彤表示，中央和省党委的群团工作会议都明确要求把工会工作的重点放到基层，工会经审工作应主动适应工会工作重点的战略转移。我们要以务实创新的工作作风推进镇街工会经审工作，既要跟踪监督工会经费、工会资产的运行，发挥好审计监督的作用；又要预警、预防、揭示工会经济活动中运行的风险隐患，履行好审计服务的职能。要以问题为导向，着力解决镇街工会经审

省总工会经审会主任张彤表示，中央和省党委的群团工作会议都明确要求把工会工作的重点放到基层，工会经审工作应主动适应工会工作重点的战略转移。我们要以务实创新的工作作风推进镇街工会经审工作，既要跟踪监督工会经费、工会资产的运行，发挥好审计监督的作用；又要预警、预防、揭示工会经济活动中运行的风险隐患，履行好审计服务的职能。要以问题为导向，着力解决镇街工会经审

工作，既要跟踪监督工会经费、工会资产的运行，发挥好审计监督的作用；又要预警、预防、揭示工会经济活动中运行的风险隐患，履行好审计服务的职能。要以问题为导向，着力解决镇街工会经审

市总工会经审会主任、经审办主任，部分县(市、区)总工会经审会主任和镇街(街道)工会经审会主任等60余人参加了会议。

88851111

沟通热线

值班记者羊荣江

为工会点赞

近两个小时，直到18:40才坐上了救援的客车，大冷天中等待的滋味真不好受。钟小姐说，真不敢恭维杭州汽车北站这样的服务。让记者问一下是怎么回事。

记者拨打了杭州汽车北站投诉电话88192572，商姓工作人员了解情况后回复，他首先表示了车站方面的歉意，他解释说，让乘客等待的原因主要有二，抛锚车司机原想自己修理汽车，但花了点时间还是没有抢救成功；赶来救援的车遇到路上堵车，没能及时到达，拖延了乘客的时间。

诗作署名出错是误操作

宁波读者王蕾来电：本报12月5日人间版刊登的署名施红霞的《以你为马》这首诗是他的作品，问究竟怎么回事?

经核实，该诗作确是王蕾投稿本报，报社在排版处理时，名字出现了失误。在此，给王蕾造成的不便表示歉意。

湖州读者钟小姐来电：12月7日16:50，钟小姐从杭州汽车北站乘坐快客去湖州，客人在车行驶到通运路抛锚了，客车抛锚地点离杭州汽车北站并没多少路程，但乘客足足等了

开车玩手机是在“玩命”



昨天上午，在杭州上塘路文晖路口，一位司机一边驾车一边“玩”手机，估计在发“微信语音”。行驶在路上乃至高速路上，经常能见到一些司机边开车边“玩手机”，完全忘了事故就在一瞬间，轻则车损人伤，重则人亡车毁。年终将至，请所有交通

参与者自觉遵守交规，别再“玩命”，平平安安迎新年。
记者周金友 摄影报道

浙江工人日报
工会宣传阵地 职工知心朋友
敬请订阅 2016年度《浙江工人日报》
●国内统一刊号:CN33-0018
●邮发代号:31-2
●订阅地址:全省各地邮局
●全年订价 170元/份
●本报咨询电话:0571-88869583